



廖文基:把先进和优秀作为自觉的追求

从乡镇工作的选调生成长为市委办综合调研室主任,他始终以共产党员的标准衡量自己

■本报记者 李生成

东汉刘桢的两句诗“驰翰未暇食,日昃不知晏;沉迷簿领书,回目纷乱。”把秘书人员埋头文稿,忘记用饭,不知早晚,头昏眼花的状况描写得十分形象。

廖文基身处文字工作岗位,从一名在乡镇工作的选调生,成长为市委办综合调研室主任,他始终以共产党员的标准衡量自己,把先进和优秀作为自觉的追求。无论身在基层还是机关,廖文基始终做到尽力工作、尽心服务、尽情奉献,出色地完成了各项工作任务,连续5年的年度考核评为优秀,并多次获得“优秀共产党员”、“先进个人”等荣誉。

干得好,才能答得好

2006年7月,廖文基作为省委组织部选调生,分配到衡阳县井头镇工作。从小在城市长大,第一次接触到真实的农村工作,对23岁的廖文基来说是一次巨大考验。作为一名学生党员,虽然经历过无数考试,但他明白这次考试不一样,必须干得好才能答得好。

为尽快融入基层,廖文基下决心不当“走读”干部,吃住乡镇,白天进村入户,从乡音乡情学起,实地了解群众所需所盼;晚上挑灯夜战,补习中央、省市有关“三农”政策。与此同时,他经常主动请缨,跟乡镇干部和农民群众打成一片,丢掉“学生腔”,做个“泥腿子”;工作联系全镇最偏

党员名片

职务:市委办综合调研室主任

党龄:2004年5月入党,党龄12年

荣誉:2016年被评为全市“优秀共产党员”,2010年至2014年连续5年年年度考核为优秀,4次被评为市委办“先进个人”,3次被评为市委办“优秀共产党员”

心语:市委要求机关党员做到的,我们要坚决做到;市委要求全市基层党员做到的,我们要带头做到



充分肯定。

另一方面,廖文基负责及时向省委、省政府报送重要情况,与新华社建立通讯联络机制,一批文稿在省级以上媒体发表,发稿数量在全省市州中稳居前列。而在审核把关县(市)区和市直部门报送市委的重要文稿、上报市委常委会审议的文件以及重大会议发言材料上,他更是基本做到了“文经其手无差错”。

是党员,就要过好组织生活

参加工作以来,廖文基始终牢记自己的党员身份,把认真过好组织生活作为一项基本要求,认真参与党的群众路线教育实践活动,撰写学习笔记10余万字;认真参与“三严三实”专题教育,把严、实要求体现到日常工作生活的一言一行中。

由于表现出色,廖文基今年被选为市委办直属机关党委一支部书记,他认真学习了《习近平总书记系列重要讲话读本》《党章学习讲座》《怎样做合格党员》,按照“工作走在机关支部前列、党员成为机关模范和表率”的目标,扎实开展支部“两学一做”学习教育,拓展线上线下“两个阵地”,延伸党性教育“三所课堂”,用好自学讲课“两种形式”,建立支部学习微信公众号,由支部党员轮流负责,每周推送一个学习专题,及时发布中央、省委、市委的重要言论和“两学一做”学习安排,学习成效得到市委组织部、市直工委的充分肯定。

远的一个村,常常骑着摩托车穿行在井头的大山里,走遍了全镇的每一个乡镇和联系的每一个村组;组织了乡镇首次农民文艺会和运动会,唱响新农村建设主旋律,得到省市媒体的报道。

三年下来,廖文基逐渐成长为乡镇工作的熟手,先后担任了乡镇组织干事、党政办副主任和片区副书记,出色地完成了抗冰救灾、筹款修路、“两委”换届等中心工作,交出了一份优秀的基层工作答卷。

把先进和优秀作为自觉的追求

2009年,廖文基通过公开遴选,进入市委办公室工作,先后担

任综合调研室副主任科员、副主任、主任。

文字材料工作是机关里最苦闷、最磨练人的岗位,清贫、辛苦、寂寞,常常需要“冷窗枯坐苦冥想、青灯一盏伴天明”。他在文字材料工作岗位一干就是7年,兢兢业业、任劳任怨、无怨无悔,从不讲价钱、不提困难,始终把先进和优秀作为自觉的追求,为市委决策做好参谋服务。

近年来,他先后参与市第十次党代会、市委全会、市委经济工作会议、建党90周年、建市70周年、人大成立60周年、湘商大会等重大活动的材料筹备,以文辅政得到市委和市委办领导

付慧君:工作做到无一差错、无一投诉

她工作扎实,档案资料登记整理工作引来省局专题调研

■本报记者 李生成

《钢铁是怎样炼成的》主人公保尔·柯察金说,“当回首往事的时候,不因虚度年华而悔恨,也不因碌碌无为而羞耻……”付慧君坚持以此为信条,活出自己的价值。

省局曾专门来考察她的工作经验

工作14年来,付慧君先后在市工商局珠晖分局的基层工商所、办公室、人事组织股工作。在每一个岗位上,她都坚持从点滴做起,用心对待每一项工作。

分局副主任科员邓建平曾是付慧君多年的搭档,说起这位80后,邓建平一个劲地点赞:“付慧君综合素质非常全面,分局近200人,她负责整个分局的人事、劳资和共青团妇等工作,考虑事情周到细致,有时还在办公室加班到十二点。”

付慧君曾在站前工商所工作,当地为全市著名的批发商贸中心,辖区内分布着近万户小个体户。而付慧君曾在一段时间内主要负责为这些个体户办理工商执照登记、手续变更,但现实中许多服务对象往往因不了解政策而颇有微词。

付慧君以女性特有的温柔与细腻,耐心宣讲政策法规,既维护了法律尊严,又赢得了办事群众的信任和好评。“当时的档案资料登记整理工作量非常大,但付慧君做到了无一差错、无一投诉,省工商局还特意就此前来专题调研考察。”



党员名片

职务:市工商局珠晖分局人事组织股股长

党龄:2008年入党,党龄8年

荣誉:2011年至2015年荣获全市“优秀共产党员”称号;2016年获全市“优秀党务工作者”称号

心语:上天永远是公平的,只要勇敢付出,就一定收获快乐,无论是自己还是别人,无论是现在还是将来!

热心公益,创建志愿者服务队

付慧君不仅工作中热情有耐心,在生活中也是个热心肠。

2012年,她组织成立了珠晖工商分局志愿者服务队。服务队以“奉献、友爱、互助、进步”为宗旨,多次开展文明礼仪知识宣讲活动,并数次前往珠晖区福利院走访慰问老人。去年,她又组织志愿者前往抗战老兵张聪和冯绍礼家,开展“关爱抗战老兵”志愿服务活动,向抗战老兵们献上最崇高的敬意和最真挚的祝福。

单位同事雷某因患癌住院之后,付慧君只要一有时间便前往医院看望,陪雷某聊天缓解紧张情绪,给予临终关怀。雷某去世

之后,付慧君还利用自己熟悉政策的优势,积极为家属争取到了2万元的救助款。同时,付慧君还利用工商系统的内部办公系统,积极发动他人作为全市工商系统的10多名困难职工捐款捐物,受助者几乎遍布七县五区。

付慧君的丈夫蒋华平透露,妻子利用周末时间,在一家早教中心做过3年时间的早教。而早教主要是与3岁以下的小孩打交道,她经常会在课后提着玩具和礼物接近孩子们,关注跟踪他们的成长发育。“她往往还要从家里拿钱补贴早教工作。一开始,我还有点不太理解,后来也就慢慢理解了,她的行动说明她是个有爱心、有勇气的人。”谈到妻子,蒋华平一脸的幸福。

尊老爱幼,帮扶堂弟堂妹14年

让蒋华平感动的是,妻子付慧君不仅对外赢得了旁人的好评,对内处理家庭关系也是让人甚为感激。

结婚十年来,蒋华平和妻子不仅建立了一个温馨的三口之家,而且还把奶奶和外婆接到了自家一起生活。许多人可能会想,有的人和父母住在一起都会闹出不少的“动静”,何况还是隔一代的长辈呢?但付慧君对老人照顾得细致入微,从没红过脸,从未有过磕磕绊绊。

更让人佩服的一点在于,蒋华平的叔叔早在2002年便因故去世,家中留下一双年幼的儿女。家庭顶梁柱没了,婶子一家顿时陷入困境。此时,付慧君与蒋华平尚处于热恋之中,两人商定之后当即决定每年对婶子一家进行力所能及的帮扶。

蒋华平的堂妹蒋娟今年18岁了,她一直铭记着付慧君对她的好,“最开始还未结婚,她经常对我说的一句话就是‘你有什么需要,就跟姐姐说’。我第一次吃肯德基、第一次看电影都是她带着我去的。”至此,蒋娟便一直叫付慧君“姐姐”,没再改口。直至今日,蒋娟还会把许多心事只告诉“姐姐”一个人。

付慧君坦言,对堂弟、堂妹每年除了有近万元的经济帮扶之外,更重要的是帮助姐弟俩树立了正确的价值观,培育了乐观面对人生的态度。她说,因为堂弟、堂妹自小丧父,她会继续承担好姐弟俩的“姐姐+爸爸”的双重角色,直到他们长大成人。

新兴力量

纪念中国共产党建党

95周年

特别策划

